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2021. december 12. 

Mandabokor 

Istentisztelet (Ádvent 3. vasárnapja – Elmúlt egyházi esztendőben elhunytakra emlékezés) 

Cím: A megnyugvásnak és a megdöbbenésnek Igéi 

 

(2. dia) „6És ezt mondta nekem: „Megtörtént! Én vagyok az 

Alfa és az Ómega, a kezdet és a vég. Én adok majd a szom-

jazónak az élet vizének forrásából ingyen. 7Aki győz, örö-

kölni fogja mindezt, és Istene leszek annak, az pedig fiam 

lesz.  (3. dia)  8De a gyáváknak és hitetleneknek, az utálato-

saknak, gyilkosoknak és paráznáknak, a varázslóknak és 

bálványimádóknak, és minden hazugnak meglesz az osz-

tályrésze a tűzzel és kénnel égő tóban: ez a második halál”. 

Jel 21,6-8 

 

Szeretett Gyülekezet! 

Drága Testvérek! 

 

Megrendítő pillanatokat élhetünk át az igehirdetés után, 

hiszen hamarosan neveket, éveket fogunk felolvasni, s ezen ne-

vek és számok (4. dia) mögött családos emberek voltak, akik-

nek hozzátartozóit hívtuk meg erre az istentiszteletre, hogy hálát 

adjunk az életükért, mindazokért, amiket általuk, rajtuk keresz-

tül kaphattak a családtagok. Ilyenkor mindig az elmúlt egyházi 

esztendőben elhunytakra szoktunk emlékezni, név szerint felol-

vasni, egy-egy Igével emlékezni rájuk. Az imént felolvasott ige-

szakasz örök élet vasárnapjára volt kijelölve. 

Ezek a (5. dia) megnyugvásnak és a megdöbbenésnek az 

Igéi. (6. dia) Az egyik igerész megnyugtatja a szívet, örömmel, 

bizonyossággal tölti be. A másik igerész megdöbbenti a szívet, 

felrázza, szembesíti, aggodalommal, bizonytalansággal tölti be. 

A kérdés, hogy erről a mai istentiszteletről hogyan megyünk el, 

megnyugvással vagy megdöbbenéssel?! Erről szeretnék ma 

önöknek, nektek beszélni, ezt szeretném ezen a mai alkalmon 

megértetni és kifejteni, hogy mit is értek ezalatt. 

(7. dia) A megnyugvásnak Igéi: „6És ezt mondta ne-

kem: „Megtörtént! Én vagyok az Alfa és az Ómega, a kezdet 

és a vég. Én adok majd a szomjazónak az élet vizének forrá-

sából ingyen. 7Aki győz, örökölni fogja mindezt, és Istene le-

szek annak, az pedig fiam lesz.”  
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Isten arról beszél, hogy vele kezdődött minden és vele fe-

jeződik be minden. Ahogy a görög ABC első és utolsó betűi (8. 

dia)  és  ezt fejezik ki, ennek a világnak a kezdete és a vége 

is Isten. Lehet, hogy ennek a súlyát azért nem érezzük, mert 

olyan távolinak tűnik – gondoljuk –, hogy milyen régen lehetett 

az és távolinak gondoljuk, mert kitudja, mikor következik majd 

be – ha egyáltalán bekövetkezik – gondolják sokan. Valahol itt 

lehetünk (9. dia) – ha lehet ábrázolni egy idővonalon – s ezért 

az eleje is és a vége is olyan távolinak tűnik. Ezért nem is fog-

lalkoznak sokan azzal, hogy Isten kezdet és vég. Kezdetben Ő 

alkotott, Ő teremtett meg mindent. Belőle fakad az élet, Ő te-

remtette meg az élet feltételeit, Ő tartja fenn ezt a világot, és 

ennek a világnak is akkor lesz vége, amikor Ő mondja. Szava 

által teremtett, állt elő minden és a szava által lesz vége minden-

nek. Isten szavára lett minden és Isten szavára fog eltöröltetni 

minden. Ez a szó hatalom, ahogy olvashatjuk Péter levelében 

(10. dia): „Mert mióta az atyák elhunytak, minden úgy ma-

radt, amint a teremtés kezdetétől fogva van.” 5Mert rejtve 

marad előttük, szándékosan meg is feledkeznek róla, hogy 

egek régóta voltak, és föld is, amely vízből és víz által állt elő 

az Isten szavára. 6Ez által az isteni szó által az akkori világ 

özönvízzel elárasztva elpusztult, 7a mostani egek és a föld 

pedig ugyanezen szó által megkímélve megmaradtak, hogy 

tűznek tartassanak fenn az ítéletnek és az istentelen embe-

rek pusztulásának napjára.” II Pt 3,4b-7. Isten szavának 

olyan hatalma volt, hogy ezen szó által lett minden, ahogy ol-

vashatjuk a teremtéstörténetben, minden egyes eseménynél, na-

pon így kezdi (11. dia): „6Azután ezt mondta Isten: Le-

gyen…” és lett. Hasonlóképpen, amikor Isten azt mondja, vége, 

akkor fejeződik be minden ezen a világon. Lehet, hogy távoli-

nak tűnik mind a kettő, ezért nem is foglalkoznak sokan vele, 

de higgyék el, nem az időbeli távolság teszi meg nem történté 

az eseményeket. Be fog következni, csak idő kérdése. Ahogy 

megalkotott mindent a Szavával, úgy fogja bevégezni mindazt, 

ami az emberi szem előtt van. Isten Szavának tehát hatalma van, 

ezért mondja, én vagyok az  és  a világnak kezdete és vége. 
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Megnyugvással tölti el az embert abban is, amikor ezt a 

21. fejezetet olvassa. Isten betekintést ad a Mennyországba. 

Hallatlan megnyugvás lehet a Krisztusban hívő ember számára. 

Az elcsüggedt, a félelemmel, szorongással, bizonytalansággal 

küszködő ember számára olyan mérhetetlen megnyugvás, ami-

kor Isten betekintést ad az ember számára arra a helyre, ahová 

készülhet. Így olvassuk ebben a 21. fejezetben (12. dia): „1És 

láttam új eget és új földet, mert az első ég és az első föld el-

múlt, és a tenger sincs többé. 2És a szent várost, az új Jeru-

zsálemet is láttam, amint alászáll a mennyből az Istentől, fel-

készítve, mint egy menyasszony, aki férje számára van fel-

ékesítve. 3Hallottam, hogy egy hatalmas hang szól a trónus 

felől: „Íme, az Isten sátora az emberekkel van, és ő velük fog 

lakni, ők pedig népei lesznek, és maga az Isten lesz velük; 4és 

letöröl minden könnyet a szemükről, és halál sem lesz többé, 

sem gyász, sem jajkiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, 

mert az elsők elmúltak.” 5A trónuson ülő ezt mondta: „Íme, 

újjáteremtek mindent”. És így szólt: „Írd meg, mert ezek az 

igék megbízhatók és igazak!” Jel 21,1-5. Gondoljatok bele 

drága testvérek, hogy Isten beszél arról a világról, ami a benne 

hívőkre vár. Elmondja, hogy milyen lesz ott, mi lesz ott és mi 

nem lesz ott. És a szívem szakad meg, hogy emberek mégsem 

hisznek ebben! Nem tudok a másik ember helyett hinni, ezt min-

denkinek személyesen kell eldöntenie, hogy hisz-e benne vagy 

sem és olyan sokan vannak, akik nem hisznek Isten Szavában, 

nincs bennük bizalom Isten iránt. Engedjétek meg, hogy egy 

példával még közelebb hozzam hozzátok ezt helyzetet. Nagyon 

szeretem a gyermekeimet, feleségemmel azon vagyunk, hogy 

szerető családban, környezetben nőjenek fel. Azt a békességet, 

szerető környezetet szeretnénk megteremteni nekik, amiben 

hisszük, hogy egészségesen fejlődhetnek, lelkileg egy olyan ala-

pot adhatunk, amire aztán felnőttként építhetnek egy egész éle-

tet. Nem tudunk és nem szeretnénk mindent megadni nekik – 

ahogy sok szülő gondolja, hogy a gyermeknek mindent meg kell 

adni. Az irántuk érzett szeretet inkább azt mondja, azt szeret-

nénk megadni nekik, amire úgy látjuk, szükségük van. Ehhez 
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bölcsesség kell, hogy mit adsz nekik és mitől óvod őket. Nem 

mindig vagyunk bölcsek mi sem szülőként, vannak rossz dön-

téseink, de van közöttünk egy bizalmi kapocs, s bízom abban, 

hogy később megértenek dolgokat, hogy mit miért tettünk. Le-

het, hogy most még nem mindent értenek, lehet, hogy vannak 

dolgok, melyek ellen lázadnak, nem tetszik nekik, de hiszem, 

hogy később mindent megértenek. Miért mondom ezt? Tudjá-

tok, ez a bizalmi kapocs hiányzik az emberben Isten iránt. Isten 

Atyánk szeretne lenni, Atyaként a legjobbat szeretné nekünk, 

ahogy szülőként a legjobbat szeretnénk gyermekeinknek. Lehet, 

hogy nem mindent értek, lehet, hogy később értem meg az ösz-

szefüggéseket, később döbbenek rá, hogy az szolgálta a java-

mat, de hiszem – ez a bizalmi kapocs –, hogy Ő a legjobbat sze-

retné nekem. Isten így viszonyul az emberhez! Szeretetéből fa-

kadóan mond el mindent az embernek, hogy milyen lesz ott, mi 

lesz ott, mi nem lesz ott. A kérdés, hogy ezt elhiszem-e, van-e 

bizalmam, hogy Ő a legjobbat szeretné-e nekem?! Így érhetjük 

meg a következő példát, hogy még közelebb hozzam hozzátok 

ezt az Igét, amivel Isten betekintést nyújt, milyen lesz ott. 

A feleségemmel ismerünk egy nagyon szép helyet a Ba-

laton partján. Egy napon a gyermekeinket ölünkbe vesszük, s 

beszélünk arról, hova szeretnénk menni velük egy hétre. A déli 

parton fekszik ez a település. Rálátni az északi oldalon fekvő 

Bakonyra, a messzi távolba csúcsosodik a Badacsony. Ez az 

üdülőhely közvetlenül a Balaton parton fekszik. Homokozó, ját-

szótér van a parton, tele játékokkal, trambulin, sportolási lehe-

tőség, minden, ami a gyermekeknek igazán jó lehet. A parton 

két stég áll, ki lehet ülni rá, onnan lehet megcsodálni a naple-

mentét, ahogy szépen bújik le a nap a Bakony mögé. A víz se-

kély, gyermekek számára ideális, sekélysége miatt hamar fel-

melegszik, a gyermekek nagyon szeretnek fürdőzni. Ott nem 

kell tanulni, nincsen stressz a dolgozatok miatt, később fekhet-

nek le, később kelhetnek fel. Kötetlenül, szabadon együtt lehe-

tünk. Sokat játszhatunk, nevetgélhetünk.  
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Amikor gyermekeinknek felvázoljuk, hogy erre a helyre 

szeretnénk elvinni őket, akkor kérdés, hisznek e nekünk, hogy 

az a hely valóban csodálatos lesz? Nem akarjuk őket becsapni, 

hanem elmondjuk milyen lesz. Ők betekintést nyerhetnek, meg-

ismerhetik az elmondottak alapján, hogy milyen lesz az a hely?! 

Mondhatják azt is, hogy ők nem hiszik és nem szeretnének el-

menni arra a helyre, s ha kellő elutasítottság van, akkor nem 

visszük, mert nem szeretnének menni.  

Valahogy így tudom elképzelni ezt az Igét, ezt a helyze-

tet: Isten elmondja, betekintést nyerhetünk, hogy mi lesz ott, mi-

lyen lesz ott és mi nem lesz ott. Olyan szépen körül írja, el-

mondja, bemutatja az ember számára – ahogy mi szülők gyer-

mekeinknek elmondtuk, körül írtuk, bemutattuk, hová készü-

lünk – így tette Isten is „Mi lesz ott? Mi nem lesz ott? Milyen 

lesz ott?” (13. dia): 

- „az Isten sátora az emberekkel van, és ő velük fog 

lakni,  ők pedig népei lesznek, és maga az Isten lesz 

velük” 

- „letöröl minden könnyet a szemükről, és halál sem 

lesz többé, sem gyász, sem jajkiáltás, sem fájdalom 

nem lesz többé” 

- „újjáteremtek mindent” 

Ez a leírás nem megnyugtatja az emberi szívet? Letöröl min-

den könnyet? Nem lesz halál? Nem lesz gyász? Nem lesz jajki-

áltás, sem fájdalom? Nem ilyen helyen szeretnénk lenni, élni? 

Isten pedig azt mondja, „én ezt adom neked!” És ez nem kell 

embereknek?! Az ember szíve szakad meg, hogy emberek el-

utasítják Őt, elutasítják azt, amit Ő kínál. Miért? Mert nincs meg 

az a bizalmi kapocs, nincs az emberben bizalom, nem hisznek 

Istenben és Istennek, hogy Isten olyat szeretne nekünk adni, ami 

nekünk a legjobb. Nekem nagyon fájna, a szívem szakadna 

meg, ha gyermekeim nem bíznának bennem, nem hinnének a 

szavaimban. Isten szíve is megszakad, amikor azt látja, hogy 

emberek elutasítják őt, nem bíznak benne, nem hisznek neki. 

Pedig Ő mindent elmondott, de ehhez hitre van szükség. Ezért 

mondta: (14. dia) „7Aki győz, örökölni fogja mindezt.” Ha ez 
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meg van, akkor az megnyugvást adhat az embernek. Ha nincsen 

bennünk ez a bizalom, ha nem hisszük el, ha elutasítás van ben-

nünk, akkor mi magunk zárjuk ki önmagunkat arról a helyről, 

amit Ő készített a benne hívőknek. Ez pedig már a második rész, 

amiről röviden szeretnék szólni, hiszen a felolvasott Igénk – 

(15. dia) ahogy mondtam – a megnyugvásnak és a megdöbbe-

nésnek az Igéi. Nem csak arról beszél az Ige, hogy mit kapnak 

azok, akik hisznek Benne, hanem arról is nyíltan, őszintén be-

szél, hogy mi lesz a sorsuk azoknak, akik nem hittek Benne. (16. 

dia) 

„8De a gyáváknak és hitetleneknek, az utálatosaknak, gyil-

kosoknak és paráznáknak, a varázslóknak és bálványimá-

dóknak, és minden hazugnak meglesz az osztályrésze a tűz-

zel és kénnel égő tóban: ez a második halál”.  

Tudjátok, Isten azért is szerető Isten, (17. dia) mert el-

mondja azt, hogy minek mi lesz a következménye! Ha valaki 

hisz, annak a következménye az örök élet. A hitetlenség, bizal-

matlanság következménye a kárhozat. Emlékszem, nem olyan 

régen valaki mondta a lelkészi hivatalban – persze nem nekem, 

hogy a Zsarnai lelkészt nem szeretnék, hogy temessen a család-

ban, mert beszélt egy alkalommal a temetésen, hogy van pokol. 

„Ne rémisztegessen egyetlen egy gyászolót sem a családban az 

a lelkész. Milyen szeretetlenség.” Tudjátok, szeretetlenség az, 

ha elhallgatom. Ahogy szeretetlenség az is, ha valakinek nem 

mondom meg, ha (18. dia) átmegy a vasúti átjárón miközben 

pirosan világít a jelzőfény – ahogy láthatjuk itt a kivetítőn is a 

piros jelzés ellenére átmegy a gépjármű –, hogy abból tragédia 

lesz. Sokaknak a fejében és a szívében olyan kavarodás van, 

hogy mi a szeretet és mi a szeretetlenség. Szeretet vagy szere-

tetlenség, ha a gyermekednek elmondod, hogy minek mi lesz a 

következménye?! 

Isten elmondta (19. dia), „8De a gyáváknak és hitetle-

neknek, az utálatosaknak, gyilkosoknak és paráznáknak, a 

varázslóknak és bálványimádóknak, és minden hazugnak 

meglesz az osztályrésze a tűzzel és kénnel égő tóban: ez a 

második halál”. Isten nem árul zsákbamacskát. S lehet azt 
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mondani, hogy Isten milyen szeretetlen, de ezért mondtam, 

hogy valami nagyon nagy kavar van a fejekben és a szívekben, 

ha az a szeretetlenség, ha elmondja és nem az, ha elhallgatja. 

Isten olyan világosan beszél már az Ószövetségben arról (20. 

dia): „16Ezért parancsolom ma neked, hogy szeresd Istene-

det, az URat, járj az ő útjain, tartsd meg parancsolatait, ren-

delkezéseit és döntéseit, és akkor élni és szaporodni fogsz, 

mert megáld téged Istened, az ÚR azon a földön, amelyre 

bemégy, hogy birtokba vedd. 17De ha elfordul a szíved, és 

nem engedelmeskedsz, hanem eltántorodsz, más istenek 

előtt borulsz le, és azokat tiszteled, 18kijelentem nektek már 

most, hogy menthetetlenül elvesztek.” V Móz 30,16-18. Majd 

így folytatja, felkínálva az ember számára a döntés, a választás 

lehetőségét (21. dia): „előtökbe adtam az életet és a halált, az 

áldást és az átkot. Válaszd hát az életet, hogy élhess te és 

utódaid is! 20Szeresd az URat, a te Istenedet, hallgass sza-

vára, és ragaszkodj hozzá, mert így élhetsz” V Móz 30,19b-

20. 

Isten tehát döntés elé állít, elfogadod-e vagy elutasítod? Kell-e 

neked vagy nélküle élsz? Isten nem elhallgat dolgokat, aztán 

majd hordozd annak következményét, hanem elmondja, megis-

merteti. Rá akar döbbenteni arra, hogy minek mi lesz a követ-

kezménye!? Jókai Mór szavai jutnak eszembe, aki azt mondta 

egyszer (22. dia): „Mindig emlékezz arra, hogy a szép szavak 

nem mindig igazak, s az igaz szavak nem mindig szépek.” Lehet, 

hogy megdöbbenünk ezek az Igéken, nem ínyünkre valók, de 

mindig gondoljunk arra, hogy Isten mindent megtett, mindent 

elkészített számunkra, minden feltételt megteremtett, hogy ne 

vesszünk el. Péter levelében azt olvashatjuk (23. dia): „[Az Úr] 

nem azt akarja, hogy némelyek elvesszenek, hanem azt, 

hogy mindenki megtérjen.” II Pt 3,9 vagy Jánosnál azt olvas-

hatjuk (24. dia): „9Abban nyilvánul meg Isten hozzánk való 

szeretete, hogy egyszülött Fiát küldte el Isten a világba, hogy 

éljünk őáltala. 10Ez a szeretet, és nem az, ahogy mi szeretjük 

Istent, hanem az, hogy ő szeretett minket, és elküldte a Fiát 

engesztelő áldozatul bűneinkért.” I Jn 4,9.  



„Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10                                     „Bizonyára, ha még embereknek igyekeznék tetszeni, Krisztus szolgája nem volnék!” Gal 1,10 
"Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok.                                                                                           "Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. 
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Már semmi akadálya nincs az Isten oldaláról, minden el lett ké-

szítve az elfogadásra. (25. dia) Most már az ember térfelén  

„pattog a labda”, hogy elfogadja-e vagy elutasítja-e a számára 

elkészített bűnbocsánatot és örök életet?!  

Drága Gyülekezet! 

 

(26. dia) A megnyugvás és a megdöbbenés Igéi szóltak 

ezen a mai alkalmon. Vajon, hogy hallgattuk ezt a mai igehir-

detést? Megnyugvással vagy megdöbbenéssel?! 

Megnyugvás, békesség van-e benned, tudva azt, hogy Jézus 

Krisztus gyermeke lehetsz, elfogadtad-e Őt, mindazt, amit 

Őbenne kaphatsz, bűnbocsánatot és örök életet és az vár tereád 

is, amiről beszél az Ige (27. dia): „4és letöröl minden könnyet 

a szemükről, és halál sem lesz többé, sem gyász, sem jajkiál-

tás, sem fájdalom nem lesz többé […] 6És ezt mondta ne-

kem: „Megtörtént! Én vagyok az Alfa és az Ómega, a kezdet 

és a vég. Én adok majd a szomjazónak az élet vizének 

forrásából ingyen. 7Aki győz, örökölni fogja mindezt, és Is-

tene leszek annak, az pedig fiam lesz.” vagy 

Megdöbbenés van-e benned, hogy ez a neked is elkészített bűn-

bocsánat és örök élet még nem a tied és a döbbenet fog el, amiről 

beszél az Ige (27/a dia): „8De a gyáváknak és hitetleneknek, 

az utálatosaknak, gyilkosoknak és paráznáknak, a varázs-

lóknak és bálványimádóknak, és minden hazugnak meglesz 

az osztályrésze a tűzzel és kénnel égő tóban: ez a második 

halál”.” Fogadd el, míg nem késő, hogy teljes békességgel, bi-

zonyossággal, örömmel, megnyugvással készülhess Isten elé 

akkor, amikor el kell innen menni és mindent itt kell hagyni. 

Nehogy akkor döbbenj meg, amikor már késő! 

 

        Ámen! 


